
 
 

COMUNE DI FIORANO MODENESE 
Provincia di Modena 

 

Delibera Numero 17 del 23/02/2023  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Seduta pubblica di prima convocazione 

 
 

Oggetto : 

ORDINE DEL GIORNO A SOSTEGNO DELLA CANDIDATURA “LA 
TRADIZIONE DEL BALSAMICO TRA SOCIALITÀ, ARTE DEL SAPER 
FARE E CULTURA POPOLARE DELL’EMILIA CENTRALE” A 
PATRIMONIO CULTURALE IMMATERIALE UNESCO.  

 
L'anno  DUEMILAVENTITRE il giorno  VENTITRE del mese di FEBBRAIO alle ore 
19:12 , si è tenuto il Consiglio Comunale, previo invio di invito scritto a domicilio nei 
modi e nei termini di cui agli artt. 22, 23 e 24 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. 
 
Fatto l'appello nominale risultano presenti: 

 

N Nome P N Nome P 
1 TOSI FRANCESCO X 10 CUOGHI MARIA LUISA X 

2 REMIGIO FEDERICO X 11 BENEVENTI MATTEO  

3 EL KHOLTI MOHAMED X 12 BASTAI GRAZIANO X 

4 GIULIANI GIAN BATTISTA X 13 MONTORSI ROBERTO X 

5 CASOLARI FIORENZA  14 ORSI ROBERTO  

6 BONETTI CESARINA X 15 BASTAI MARGHERITA X 

7 REGINATO ALESSANDRO X 16 ROGGIANI MASSIMO X 

8 GUALMINI DONATO X 17 MARTINELLI FABIO X 

9 MANFREDINI STEFANO X    
 

Totale Presenti n. 14                              Totale Assenti n. 3 
 

Sono altresì presenti i seguenti Assessori: SILINGARDI MORENA, BRANDUZZI DAVIDE, 
BUSANI LUCA. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale 
Dott.ssa Anna Maria Motolese. 
 
Il signor Reginato Alessandro  Presidente, riconosciutane la legalità dichiara aperta 
la seduta, designando scrutatori i tre Consiglieri: REMIGIO FEDERICO, MANFREDINI 
STEFANO, BASTAI GRAZIANO. 
 

L'ordine del giorno diramato ai Signori Consiglieri ai sensi dei citati artt. 22, 23 e 24 
del Regolamento del Consiglio Comunale porta la trattazione dell'oggetto qui a 
margine indicato.  



 

Sono presenti, rispetto all’appello iniziale, anche i consiglieri Casolari, Beneventi e 
Orsi. 
Al momento della votazione sono presenti 17 consiglieri. 
 
 
In continuazione di seduta il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al 

Consigliere Bastai Graziano  del gruppo consiliare “Lega Salvini Premier” per 

l’illustrazione dell’o.d.g. pervenuto a firma di tutti i capigruppo consiliari, in data 

16/2/2023 agli atti del Comune con prot. n. 3697 che si allega alla presente 

deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 

Intervengono di seguito il Sindaco e i consiglieri Cuoghi e Gualmini ; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la relazione del consigliere Bastai Graziano; 

Visto l’odg descritto in premessa; 

Preso atto dei vari interventi; 

Prescindendosi dall’acquisizione dei pareri, trattandosi di atto di mero indirizzo ex 

art.49 1^ comma TUEL n. 267/2000; 

Visto l’art. 57 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
Con voti favorevoli ed unanimi, espressi in forma palese dai 17 consiglieri presenti e 
votanti; 
 

 
 

DELIBERA 
 
Di approvare l’ordine del giorno descritto in premessa. 
 
 
  
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto informatico 

(MP3) a norma e per gli effetti di cui all’art. 78 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale. Il file, contenente la 
fonoriproduzione, viene archiviato in apposita cartella con  la data della relativa seduta consiliare e verrà conservata 
con gli atti, a disposizione, dei singoli consiglieri e degli aventi titolo). 



 

 
 
 
 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto digitalmente.  
 
 

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale  
Reginato Alessandro  

Atto sottoscritto digitalmente 

Dott.ssa Anna Maria Motolese 
Atto sottoscritto digitalmente 

 
 __________________________________________________________________  

  


